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 الوحدة الأولى ملخص

 أولوياث العملياث الحسابيت : 

 

 الجمع والطرح             الضرب والقسمة               الأقواس 

  تتساوى أولوٌة إجراء عملٌتً الضرب والقسمة وتجرى من تأتً أولا 

  تتساوى أولوٌة إجراء عملٌتً الجمع والطرح وتجرى من تأتً أولا 

 مبادئ الأسس 
 3والأس أو القوة هً  5الأساس هو  35العدد  (1

 5( أو القوة الثالثة للعدد 3أس  5تقرأ)  -

 .الأكبر هو الأكبر الأسفإن العدد ذا   مختلفةأسسها  متساوٌة أساساتهماأسٌٌن عند مقارنة عددٌن  (2

 .الأكبر هو الأكبر الأساس ذا العدد فإن متساوٌةوأسسها  مختلفة أساساتهما أسٌٌن عددٌن مقارنة عند (3

 .نجد قٌمة كل منها ثم نقارن  مختلفة وأسسها مختلفة أساساتهما أسٌٌن عددٌن مقارنة عند (4

 1أي عدد أسه صفر =  (5

 {.0=  صفر01,      0= صفر4,      0=  صفر01}   مثل  

  1= لأي أس  العدد واحد إذا  رفع (6

 { 0=  040,      0=  90,      0=  50}   مثل

 العدد نفسه أي عدد إذا رفع لقوة واحد ٌبقى (7

 { 01=  001,       5=  05}مثل 

 الصورة الأسٌة هً اختصار للضرب المتكرر لعدد  (8

 {14× 21=  4×4×1×1×1}مثل 

 

 

 



 الجذر التربيعي : 
 / هو العدد الناتج عن ضرب عدد فً نفسه العدد المربع (1

  / 81,  64,  49,  36,  25,  16,  9,  4,  1الأعداد المربعة  

                    111  ,121  ,144  ,169  ,225  ,256 .......... , 

 و  √  وٌرمز له  / هو العدد الذي إذا ضرب فً نفسه ٌعطً العدد المربع الجذر التربٌعً (2

 2هو  الجذر التكعٌبًدلٌل 

 الجذر التكعيبي  : 
 ثلاث مرات ( مرتٌن ) أي مذكورهو العدد الناتج عن ضرب عدد فً نفسه  العدد المكعب / (1

  / 1111,  729,  512,  343,  216,  125,  64,  27,  8,  1الأعداد المكعبة ........ , 

ودلٌل    مرتٌن ٌعطً العدد المكعب وٌرمز له / هو العدد الذي إذا ضرب فً نفسه  الجذر التكعٌبً (2

 3الجذر التكعٌبً هو 

 : أمثلة 

            شابهة عامل واحدتعوامل م 3نأخذ من كل    6=      6×6×6                    
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 : صحٌحةالإجابة الالسؤال الأول / ضع دائرة حول رمز 
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3) 15÷ 5 – 2 .......... = 1 5 3 2 
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    49   ..........   = 
4 7 23 9 

5) 

 

     64   ..........  = 8 16 4 2 

 25 51 35 75 5×5+ 5÷ 51ناتج العملٌة الحسابٌة  (6

 22 27 12 24 (3-5)  × 6ناتج العملٌة  (7

 11 المتر = .......... سم (8
2
11 

3
11 

4
11 

 مربع مكعب فردي أولً عدد هو 3× 3× 3ناتج  (9

العدد  (11
3
 35 15 125 .......... ٌساوي 5

5
3 

 21 21 8 5 ٌساوي .......... 3 ÷ 9 – 24 (11

12) 
 

 15 13 12 14 ٌساوي ...........   144  

العدد  (13
2
3 3+3 3×3 3×2 3+2 

 21 31 11 6 = 2÷ 21-41ناتج العملٌة  (14

 الوحدة الأولى ) الأسس والجذور (



15) 11  +6 × (5+7 )÷ 6 .......... = 12 22 32 42 

ناتج العملٌة  (16
3

    1  +
3

    27 ×
8
1 = 4 3 11 9 

 11 العدد نفسه 1 صفر ناتج أي عدد قوته صفر (17

 21 11 صفر 1 لأي قوة 1ناتج رفع العدد  (18

 لجذر التكعٌبًا الجذر التربٌعً العدد المكعب العدد المربع .......... ناتج ضرب العدد فً نفسه (19

 لجذر التكعٌبًا الجذر التربٌعً العدد المكعب العدد المربع مرتٌن........... ناتج ضرب العدد نفسه  (21

21) 64 .......... = 
1
64 

2
8 

3
 جمٌع ما سبق 4

22)              = .......... 16 4 12 8 

23)              = .......... 9 3 8 6 

 11 7 8 9 التقدٌر المناسب  (24

التقدٌر المناسب  (25
3

 3 4 5 6 

م 36طول ضلع مربع مساحته  (26
2

 م1296 م5 م7 م6 

سم 27111طول حرف مكعب حجمه  (27
3

 3 31 3111 9 
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 العبارة الخاطئة:( أمام xأمام العبارة الصحٌحة وعلامة )√ ( )السؤال الثانً  : ضع علامة 

1) )     ( 42  =16 

2)  )     (5  +3×4  =32 

 سم4فإن طول ضلعه  2سم  16)     ( مربع مساحته  (3

4)  )     (3   25×5  =5 

 )     ( تجري عملٌتً الجمع والطرح بعد عملٌتً الضرب والقسمة (5

 الضرب المتكرر ٌكون هو الأساس )     ( العدد الذي ٌتم تكراره فً عملٌة  (6

 هً الجمع 11×( 3+2) – 4÷12الأولوٌة فً إجراء العملٌة الحسابٌة  )     ( (7

 3هً  53القوة فً العدد )     ( (8

 مرات 3فً نفسه  6تعنً ضرب العدد  36 )     ( (9

 511هً  11111الصورة الأسٌة للعدد  )     ( (11

 21=  45قٌمة العدد  )     ( (11

 جذره التربٌعً مساوٌاا لجذره التكعٌبً دائماا  1العدد  )     ( (12

 كاملاا مكعباا  9ٌعتبر العدد  )     ( (13

  3تقرٌباا بالعدد     11ٌقدر قٌمة       )     ( (14

15) )     (   3  1       =51 

 سم 311فإن طول ضلعه  3سم 27111111مكعب حجمه  )     ( (16

17) )     (3      1       =51 

18) )     ( 23  =32 

19) )     ( 24  =42 

21) )     ( 53 ˃ 23 

21) )     ( 75 ˂ 74 

22) )     (       81           +11111    =13 

 8=    25   3+     27ر    ٌتقد )     ( (23

24) )     (3    125        =25 

 

 

  



 -السؤال الثالث : أكملً الفراغ :

 .......... ×ٌكتب على الصورة الأسٌة ..........  2×2×3×3×3الضرب المتكرر  (1

 هو .......... 54الأساس فً العدد  (2

 هً عملٌة .......... 2÷4×5+3الأولوٌة فً إجراء العملٌة الحسابٌة  (3

4) 32    +25   × 91   .......... = 

 مكعب العدد هو حاصل ضرب عدد فً نفسه .......... مرات (5

 صورة أسٌة للعدد .......... 24المقدار  (6

7)    9      +3   27   .......... = 

 =  ..........        ) اكتب الصورة الأسٌة (   16 (8

 ٌكتب على الصورة الأسٌة .......... 3×3×4×6×6×4×6×4الضرب المتكرر  (9

 .......... والأس ..........هو   42الأساس فً العدد  (11

 عملٌة الأسس هً عبارة عن عملٌة تكرار .......... العدد فً نفسه (11

 = .......... 512فإن الجذر التكعٌبً للعدد  512=  8×8×8إذا كانت  (12

 تقرأ القوة .......... للعدد .......... 37 (13

 هو .......... , .........عدد ٌتساوى جذره التربٌعً وجذره التكعٌبً  (14

 .......... هو العدد الذي إذا ضرب فً نفسه ٌعطً العدد المربع (15

 هما مختلفٌن فإن العدد ذا الأس الأصغر ٌكون .......سٌٌٌن وأسعند مقارنة عددٌن أسٌٌن أساسهما متساو (16

 عند مقارنة عددٌن أسٌٌن أساسهما مختلفٌن وأسٌهما متساوٌٌن فإن العدد ذا الأساس الأكبر ٌكون ........ (17

 فإن طول ضلعها .......... 2م 111قطعة أرض مربعة الشكل مساحتها  (18

 فإن طول حرف المكعب = ........... 3سم 64خزان مٌاه مكعب الشكل سعته  (19

 .......... 3.......... وٌسمى الرقم    =   216   3  (21

21)   16   ÷3    8   ..........  = 

 = ..........   63    3تقدٌر (22

 ,   ..........   ,   ..........   54,      81,      32,     1أكمل النمط     (23

 

 

 



 :أو =   ˃أو  ˂السؤال الرابع : ضع إشارة 

1) (3+7 )× 2                3(+7×2) 

2)          34                         62 

3) 3     125                      625    

4)      89                            69 

5) 23 × 32                    3×3×3×2×2 

6)     11                       3    11 

7)    14                            15 

8)    23                           42      

9)     25                          52 

11) 27 +1                  25  ×  2 

11) 81                           18 

12) 4    +1                   3    7+1 

13) 611                         3111 

14)  64                       3    64 

 السؤال الخامس : 

 ( رتب الأعداد التالٌة تصاعدٌاً 0
52      ,02      ,02      ,12      ,82   

............................................... 
  ( رتب الأعداد التالٌة تنازلٌاً 1

53      ,51      ,59      ,010      ,54 
............................................... 

 ( أكمل النمط فً كل حالة :2

 ,  .....   ,   .....   26,      25,      16,      9 (أ‌

 ,   .....   ,   .....   27,      32,      1 (ب‌

 ,   .....   ,   .....   811111,       411,      111 (ج‌

 ,   .....   121,   .....   ,      169,      196 (د‌

 ,   .....   ,    .....   25 ,  16,      23,      22 (ه‌

 



 السؤال السادس : 

 ( جدي قٌمة كل مما ٌلً 0

0) 14    =............. 

1) 21   ×   12      =............. 

2) 23      +32    =............. 

 .............=   صفر9 (3

4) 35     =............. 

5) 14    +41   =............. 

0) 22 × 4  =............. 

8) 10 × 00 ×201  =............. 

9) 22 
=

 ............. 

01) 301  =............. 

00) 11 × 2 × 14  =............. 

=========================================================== 

 التالٌة :( جدي الجذر التربٌعً للأعداد 1

1)     625           ............... = 

2)     1111111     ............... = 

3)    196           ................ = 

4)        256           =................ 

5)        121      = ................. 

6)               = ................ 

============================================= 

 ( جدي الجذر التكعٌبً للأعداد التالٌة :3

1) 
3

  512      ............... = 

2) 
3

  216       ............... = 

3) 
3

  125       ............... = 

80 



4) 
3

  343       ............... = 

5) 
2

  1111111 ............... = 

============================================ 

سم  125111مكعب حجمه  -( 4
3

 طول ضلعه ..........   

سم  169مربع مساحته  -
2

 طول ضلعه .......... 

=========================================== 

سم , حجمه ضعف  2سم وارتفاعه  3سم وعرضه  9( متوازي مستطٌلات طوله 5

 جدي طول حرف المكعب. حجم مكعب ,

.............................................................................................

.............................................................................................

........................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 



  ج بالصورة الأسٌةولٌة واكتب الناتأحلل إلى العوامل الأالسؤال السابع : 

(1 )81=  (2 )144= 

 

(3 )611=  (4 )151= 

(5 )211  = (6 )198 

(7 )121 =  

 



 جدي الجذور التالٌة  باستخدام التحلٌل إلى العوامل :

 

(1)
 3

    729 

 

(2)  
     

256  

 

(3)   
3

    1728 

 

(4)      324  

 


